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Svar på fråga 2023/24:917 av Helena Vilhelmsson (C) 
Ambassadören mot människohandel 

Helena Vilhelmsson har frågat mig om regeringen har skrotat 

rollen som ambassadör mot människohandel.  

Jag vill inleda med att välkomna Helena Vilhelmssons 

engagemang i frågan, ett engagemang jag fullt ut delar. Vi kan 

aldrig acceptera att personer berövas rätten att bestämma över 

sina liv och sina kroppar. Regeringen tar även krafttag mot den 

grova organiserade brottsligheten som på ett omfattande och 

systematiskt sätt använder sig av prostitution och 

människohandel.  

Arbetet med att förebygga och bekämpa prostitution och 

människohandel är prioriterat för regeringen, både nationellt och 

i det gränsöverskridande samarbetet. I Sveriges internationella 

engagemang märks detta inte minst i reformagendan för 

biståndet där regeringen prioriterar och stödjer arbetet mot alla 

former av sexuellt och könsrelaterat våld, utnyttjande i 

prostitution och människohandel.  
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Sverige har ett etablerat samarbete med FN:s kontor för 

bekämpande av brott och narkotika (UNODC) som har ett brett 

mandat och stödjer FN:s medlemsstater att bekämpa 

gränsöverskridande organiserad brottslighet inklusive 

människohandel. För 2024 uppgår svensk finansiering till 

UNODC till 60 miljoner kronor, och en större andel än tidigare är 

nu riktade till verksamhet mot människohandel, framför allt i 

Ukraina. Sverige ger även finansiering till UN Voluntary Trust 

Fund for Victims of Human Trafficking, som administreras av 

UNODC.  

Frågan är även relevant i en regional kontext där det bland 

annat sker en samverkan med Östersjöstaternas Råds 

aktionsgrupp mot människohandel och Nordiska ministerrådet 

nyinrättade arbetsgrupp mot människohandel. I mars i år 

beviljade regeringen 2,8 miljoner kronor i bidrag till 

Östersjöstaternas råd för att stärka arbetet mot människohandel 

för sexuella ändamål och mot efterfrågan.  

Även nationellt fortsätter regeringen att intensifiera arbetet. I 

mars fick Jämställdhetsmyndigheten ett tillskott till sitt 

pågående uppdrag om fortsatt förstärkt arbete mot sexuell 

exploatering av barn, utnyttjande i prostitution och 

människohandel som nu uppgår till 23,5 miljoner 2024. 

Regeringen kommer även att återkomma med ett förnyat 

uppdrag till de samverkande myndigheterna mot 

arbetslivskriminalitet under hösten. Uppdraget ska bland annat 
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slå hårdare mot människoexploatering i arbete och 30 miljoner 

föreslås tillföras i vårändringsbudgeten till arbetet inklusive 

regionkoordinatorerna mot prostitution och människohandel.  

Regeringen arbetar också intensivt med att ta fram ett nytt 

åtgärdsprogram för att motverka och bekämpa mäns våld mot 

kvinnor, annat våld i nära relationer och hedersrelaterat våld och 

förtryck, inklusive prostitution och människohandel, som ska 

gälla 2024–2026. Även en utredning pågår för att stärka den 

långsiktiga styrningen på området.  

Sammanfattningsvis bedrivs ett aktivt arbete mot 

människohandel av ministrar, statssekreterare och tjänstemän i 

Regeringskansliet. Jag vill med detta understryka att regeringen 

fortsatt prioriterar frågan om att förebygga och bekämpa 

människohandel. Vad gäller tjänsten som ambassadör mot 

människohandel är detta en tidsbegränsad funktion och 

beredningen av formerna för det framtida arbetet pågår efter att 

tidigare innehavares förordande löpt ut. 

Stockholm den 29 maj 2024 

 

 

Tobias Billström 
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